

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА „НЧ ТРАКИЯ-2007“ село Ракитница
за периода 2017 ,2018 и 2019 год.

Добър ден на всички действителни членове на
НЧ“ТРАКИЯ2007“ с.Ракитница

Благодаря ,че приехте присърце и дойдохте за да проведем
нашето отчетно изборно събрание за периода 2017,18 и 19год

Уважаеми членове на читалище „Тракия2007“
изминаха три години наситени с много мероприятия и
културни събития както от национален мащаб така и от
местен.

Като започнем годините с Богоявление ,че чак до Коледните
празници.

Всички дати залегнати в културният план на читалището се
изпълняваха и провеждаха с голяма посещаемост и богати
програми.

През 2017 год Бабин ден бе отпразнуван много
тържественно съвместно с двете читалища.

На площада пред здравната служба бе възпроизведен
ретуала поливане на най-възрастната баба Мария в селото
на 97 год.И през останалите 2 год. този празник се
празнуваше много тържественно със жените от селото.

Месец февруари ,а това е „Трифон Зарезан „ и през тези
три години се зарязваше и се избираха Царе на виното .С
много музика , танци и богати трапези се отпразнуваше
този празник. Дигостации на вина, с много грамоти се
отличаваха най добрите винари. Тържественно се
отпразнуваше и Петльов ден. В клубът на тракийци се
събираха всички членове и се правеха трапези . Колеше се
черна кокошка за здраве на малките момченца

Отбелязвахме и 19.02.Обесването на Васил Левски.Табла от снимки се правеха във фоаето на читалището.Материали за дейността и живота на Васил Левски подплатени с песни и стихове се речетираха в клубът.

Традиция стана отпразнуването на 1-ви март Денят на самодееца.В пенсионерският клуб съвместно с двете читалища се подготвяха много сценки, седянки, награждаваха се дългогодишни самодейци.

С тържественно шествие с развети знамена от центъра на селото до парк Тракия пред паметника на загиналите в Балканската ,Междусъюзническата и Първата световна войни с богата програма от двете читалища се празнуваше 3-ти Март. Поднасяха се венци пред паметника. Осми март също се празнуваше със всички жени от селото Макар и две читалища ние работим съвместно и се гордеем с това и си помагаме.

26 март Денят на Тракия всяка година се празнува с панахида богата програма пред паметника в източният квартал.Поканват се всички потомци на тракийци загинали и оставили костите си във войната при Одрин. Ние се гордеем че успяваме да запазим традициите и обичаите на нашите предци дошли от Беломорска Тракия.

ВЕЛИКДЕН-този голям църковен празник се празнува през тези три години с голям интерес от страна на младото поколение в селото ни.От Велики четвъртък до Страстнат неделя всяка вечер се посещаваше църквата.На Великден извиваха кръшни хора на мегдана до селска чешма. Правеха се изложби от червени яйца ,курабии и козунаци

На 20 април съвместно с Тракийското д-во се празнува Априлското въстание.Доклад от председателя н д-то Г.Иванов и програма от читалището.

24 Май Ден на славянската писменност и култура с

отпразнува всяка година. Поканват се бивши и настоящи учители от селото . Връчват им се грамоти за най- добър учител цветя и подаръци.

Поздравяват се със стихове и песни. Разказват се спомени от учителите и учениците им.

През изминалите три години читалището ни взема участие във фестивала „С дъх на теменуга“ в село Яворово. Съставът ни и през трите години се представяше отлично дори през 2019 год завоюва бронзов медал. През 2019 год се отпразнува и Еньов ден . Облечени момиченца в народни носии набраха билки , направиха Арка пред пенсионерският клуб и всички посетители бяха закичени с букетчета от билки . Този ден премина много весело и хората бяха удивени от организацията на читалището.

Вече три години нашето читалище участва с програма в празника на Плодородието в селото ни .

Участваме и в фестивала Богородична стъпка на Старозагорските бани.

През 2017 год на 10.09. се чествува 10 год. Юбилей на читалището ни . На площада в източният квартал се проведе този празник. Много богата програма се изнесе от състава към читалището ни. Взеха участие в програмата ни много състави от други села. Изнесен беше и концерт от нашите тракийски приятели Донка и Тодор Кожухарови. Много поздравителни адреси и подаръци бяха подарени на ч-то ни. Читалище Тракия2007 се гордее с многото приятели които са и спонсори на празниците ни.

През 2018 и 2019 год се провеждаше фолклорният празник „С ПЕСНИТЕ ЗА КАПИТАН ПЕТКО ВОЙВОДА ОБИЧАИ И ТРАДИЦИИ ОТ БЕЛОМОРИЕТО.“ Този празник се наложи като традиционен и се разраства с годините. В него вземат участие много читалищни и

тракийски дружественни състави като се удостояват с плакети и грамоти за участието им. Накрая този празник завършва с кръшни хора.

През 2019 год празника бе посветен и на 175 год от рождението на Капитан Петко.

На 19 декември читалището и тракийстоко дружество взеха участие в празничната вечеря организирана от дружество Одринска епопея гр.Стара Загора в ресторант Империя като бяхме наградени с орден-златен Капитан Петко Войвода за много добра работа.Изкаме да изкажем голямата благодарност на Община Стара Загора за предоставените ни средства .Благодарност и всички спонсори които ни помогнаха за да осъществяваме нашите мероприятия .

Тържественно отбелязваме и празника на църквата ни Св.Иван Рилски. През цялата седмица до празника на 18.октомври имамехме мероприятия в пенсионерският клуб които са посветени на Светеца Иван Рилски .Двете читалища съвместно изготвяме програмата .На самият ден след тържественната литургия се извиваха кръшни хора на мегдана с оркестър Стара Загора.

. Първи октомври Денят на възрастните хора отпразнувахме съвместно като посещавахме забележителни места манастира в Мъглиж, манастира, Златна ливада и 2019 год Асеновата крепост и Бачковски манастир.

Отбелязвахме и Денят на будителите.Във фоаето на читалището се правеха табла със снимкови материали за будителите народни.В пенсионерският клуб се речетираха стихове, разказваха се истории .

Стана традиция и всяка година отпразнуваме рожденни дни на членовете както през първото полугодие така и през второто.С много музика и песни е придружен празника.

Месец декември е един от най наситените месеци на мероприятия. На 18 декември в клубът на тракийци отпразнувахме 175 год от рождението на Капитан Петко Войвода. Поканени бяха потомци на Капитана Слави Кирев, и внуците на баба Стояна Киркова. С много песни ,стихове и богата трапеза спонсорирана от внучките на покойният отец Константин потомък от гр.Фере Беломорска Тракия се отбеляза празника. Поднасяхме цветя пред паметника на Капитан Петко Войвода гр.Ст.Загора.

Много спомени се разказваха от потомците на Петко Войвода .Всяка година професор Атанас Щерев организира походи по пътеките на нашите бежанци .От нашето читалище се изнасяха програми в село Доган Хисар .Тези срещи са много вълнуващи .

Тази година 2019 заедно с кметство село Ракитница възпроизведохме Златна свадба на две семейства .Това събитие развълнува много хора от селото и всички които пресъстнуваха ни благодариха, че все още има сърцати хора които искат да стоплят сърцата им.

През изминалите три години ние подържахме и благотворителната кампания да дарим топлина и радост както на малките така и на най-възрастните хора от селото. Благодарение на Арх.Снежана Петрова, Стил Радеви и още бизнесмени от селото ние посещавахме къщите и раздаваме подаръци на малки и големи.

Благодарим им от сърце.

За пред коледната вечер в клубът на пенсионера съвместно с двете читалище подготвихме празнична програма. Група младежи организирани облечени като коледари посещаваха

всички домове и ги благославятха за здраве. Благодарим на тези деца за прекрасната инициатива която беше малко позабравена .

Редовно се включвахме в маратона на четенето .Това се правеше по клубовете от страна на двете читалища.

Читалищното настоятелство отговорно си вършеха работата като се обсъждаха проблемите на читалището и своевременно се отстраняваха.

Библиотечната работа не е много цветуща.Макар и малко на брой библиотечни материали те са заведени подредени на стилажи и обработени. Всичките книги са дарени . Библиотеката наброява около 1900 тома литература от различни отрасли. Малка е посещаемостта за заемане на книги .

Но тези телефони и интернет дават възможност на хората каквото ги интересува да го погледнат от тях. Има читатели ,но те са предимно от по възрастното поколение ,но пък са редовни.Благодаря им.

През 2019 година имахме дарение от Венета Желева около 35 тома литература които са в процес на завеждане.

Проверителната комисия в лицето на Пенка Данчева като председател редовно проверяваше разховните документи.

Нарушения не се констатираха.Заедно с нея и чит секретар сме търсили средства допълнителни тъй като субсидията не достигаше за всички пера.

Всеки месец 790.00лв преведени от ОБСК недостигат. Осигуровки, ток, интернет, такси банка обслужване и

заплата каквото остане.

Членският внос е по 5.00лв за година .Членовете са 52 човека .Хората намаляват попълнение от млади хора няма.

Летописната книга се води редовно и се описват всички по крупни мероприятия.

Въпреки с малкото което разполагаме ние читалищата се стремим да разнообразяваме културният живот на населеното ни място.

Правим посещения на театрални постановки. Хората са доволни и ни благодарят,че ни има и с радост посещават мероприятията правени от читалището. Дори казват ,че ако го няма читалището културният живот по селата умира.

Благодаря Ви ,че ви има мили хора.

Председател:.....
/Стойно Христов/